Sportovni brycky pro pési (Breeches)
pro nermdlni posovy objem od kolena dold se zdZenym pfednim dilem.
0br. 266—267,

Pouzité miry:
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Sitha piednice obnddi 306 Y% podsedu obnddl 21,4 em, okrouhle 214 cm,

Tyt sportovni kolhoty — bryéky — vieobecnd oblibend u turistd o v mysli-
veckych kruzich, kresli se noprosto stejnym zpidsobem jako pfedchdzejici stiih kalhot
do bot obr. 281—242, pouze s odchylkou pfiméfend vétiiho prodlouZeni mezi K—k
pro pohodingiéi ochyb kolena — obnddejici pro tento piiklad & cm, kieré se viok
mize libovolng jesté zvétsiti nebo té2 nepotrmé zmeniiti. Daldl odchylka zdledl
v Omérné vétiim zlZenl predniho dilv od kelena dold ve spoieni s balonovitym
rozifenim obou postrannich v pfedniho | zodnihe dilu. ¥ disledku toho stadi
vysvitliti strufné pouze zmingné odchylky.

Predni dil.
Obr, 2i6.

Rozméry podélnéd: F=5 = délka kroku. F—B = postronni délka.
5—G = Y &itky pfednice. G—K = % délky kroku + 1 em pfldavku v koZdém
pfipadé K—k = & cm prodloufeni pro ohyb koleno, nikdy viak méné neZ 4 cm.
k—W = *u délky kroku, ckrouhle 154 cm nebo téz Y4 délky K—F. W—D =
4y délky k=W, &ili Y kroku + 2 cm piidavky. W—U = délka k—W, &ili *fu kroku
+ 3 cm pfidavke. R tvefi stfed mezi 5—K. m tvofi stied mezi 5—W. £ oznadenvch
bodid vedau se pravolhléd podle predlohy.

Rozméry §itkové: Zdkladni kostra pfedniho dilu uvpravi s& noprosto stej-
nym zplsobem joko pro koZdé obyeiné kalhaty.

Krokavy $ev: kI—k2 = 14 obj. kolena, 9.5 cm pro tento piiklad. D1—D2
= 14 obj. podkoleni 8,5 cm. W1—W2 = 1§ obi. lytka ¥ cm. U1—U2 = !} obj. kot-
nikd 55 cm. 52—W2 :pojl se pomocnou pilmkou pro bod m2, W2—U2 spoii se
rovnéZ pomocnou a krokowy Zev provede se z bodu m2 pies k2—D2—W21—U2
podle pfedlohy.

Postranni dev: Sitkové body kn, dn, wn o un uréi se steinym zplsabem
ioko krokové body k2, D2, W2 a U2, 5—5c = 2 cm pro balonovité roziifeni po-
strannihe ¥vu neba podle ascbniho vkusu tfebao té2 néco méné nebo i vice. Se—wn
spoil 58 pomochow pfimkou pro prisetny bod K3.

kl—ke = 1§ obi. koleno ménd 3 ¢m zdZeni soumérné podél spodni Edsti po-
strannihe &vu, D1—D3 = 1 obi. podkaleni rovné: ménd 3 cm. W1—W3 = 14 obj
lytka ménéd 3 cm. U1—U3 = 1§ obi kotnikd méné 3 cm. Z bodu Bw pies Sc ve
vkusném oblauky na bod m o odiud dale pies k3I—D3—W3I—U3 proveds se po-
stranni fev podle pfedlohy nebo se pfizpdsobi vlastnimu vkusu,

Zadni dil.
Obr, 2GY.

Po petlivém vystiizeni pfedniho dilu pfigpendli se tentc no wrieny poplr pro
zadni dil o pfedeviim prodlouf se jednotlivé pfignd pomocnd piimky  podle
predlohy.

Horni £ést zodniho dilu: Bl—By = 1§ sedov. obi. + 3 cm obwyklého
piidavku. Bb—Br = 1§ vypod#t podsedu. 5d pies Br—Bh vede se pomocnd pro
pravolhlou Bh—Bv. Bv—Bé = 14 vypoll podsedu. B6—B4 = 14 sedov. obi. +
3 cm pfidavky, okrouhle 151 cm. B4—Gd spoil se novou pomocnou pifmkou pro
vlasinl wykraj sedovéha Zvu,



Postranni fev: dn—D5 = ziZeni pfedniho dilu dn—D3 + 1'% cm na ey,
celkem 415 cm v tomto pfipodé. DS5—Bv spojl se pomocnou pfimkou pro prosednd
body 54 o Gh, 54—56 = 2 cm pro balonovité roziifeni postrannihe Evu, nebo
podle osobnihe vkusu 162 néco vice nebo méné.

m—m3 = 4% cm joko dn—D5 nebo libovoing podle vkusu, wn—W35 = ziZani
wn—W3 4+ 1% cm na dev 4% cm. W5—US5 vede se provadhld dald.

Krokovy Sev: 5d—55 = 3 sedov. obi. + 1 cm piidavku. D2—D4 =
13 cm na Sev. W2—W4 = rovnéz 114 cm. 55—D4 spoii se pomocnou pfimkou
pro md o K4 k2—k4 = 1% cm na Sev o krokovy Eev provede se podle pfedlohy
pouze k bodu W4, Wi—U4 vede se pravodhld dold. Délka K4—55 musi se rovnati
délce K2—52 predniho dilu.

Zhieni pfes kotniky: U2—ue = 2 c¢m na krokowy Sev a jednu stranu
zdievkového fvu. un—ud = zdZzeni un—U3 + 2 cm pfidovky no postranni Zey
a druhou stranu Iytkového zdievku, ud tvoii sifed mezi ve—U4. u5 tvofi stfed mezi
ud—U5, Piebyte&nd ditka ve—ud o ud—u5 wbere se z Iytkového zdsevku vedle U1,
PradlouZeni zdievkovych $vi urdi se joko v kalhot do bot obr. 243,

Zdaievek v podkoleni: Zitenim predniho dilu bryfek od kolena daold
a steinym rozilfenim zadniho dilv v téchio mistech, vznikd predeviim rozdilng ab-
lovkovitost obou postrannich #vl, obsafend no pfednim dilu mezi body Sc ve wiii
kroku o D3 v podkoleni vzdjemné k délce postranniho $vu zodniho mezi body
56—D5. Tato nesrovnalost obou postrannich délek zvatiuie se samozieimé, &im vice
pfesune se postranni fev pfedniho dilu od kelena deld doprostied.

V disledku této nesrovnalosti jevi se v koidém podobném pfipodé nezbying,
obé délky postrannich & Se—D3 o 56—D5 uvésti pomoci spravné upraveného
zadevku v podkoleni v naprosty soulad, wsnadiujic] zérovedi nezbyind potiebné
zpracovani od kolena dold znané roziifendho zadniho dilu, aby se docililo pfi-
méfenéha jeha zkrdceni pod kolenam.

Poloha zdievku: Pomocnd piimka dé—d5, potiebnd pro bod d3 na
pfednim dilu, je umisténo 2 cm soumérné nod podkolenni zékladnou D4—DS.
dl—n probere se 1 cm. dd—dé zkrdti se fev primémé | em a po odiitl piestfihového
Svu zvétil se toto zkrdceni na 214—2% cm. dl—nl proberou se prim&rme 3 cm; ve
skutecnosti obndéi toto probrani pouze 2 cm, sloudi-li se body dd—dé tésné na
sebe. Nyni vwm&f se pozornd délka piednicového postranniho vy z bodu Sc o
k prisefnému bodu d3 o tato délka pienese se steing petlivé podél postranniho
fvu z bodu 56 o k bodu d5. Tim se ziiffuie, 38 vlastni prestfih na postrannim &vu
pfesahuie 1 c¢m pod bodem d5 pfes sebe. Odm&fl-li se viak zkrdceni dd—dé mezi
body 56—5r nohoru a z bodu Sr méf se doll miste z 58, zOstane prestiihovy dev
souviseti v bodu d5 pohromad®, ani? by bylo nutng no zkrdceni dd4—dé p#i tom
pomatovati. Body dé o d5 spoil se s bodem nl pomocnymi pfimkami a hornl pfe-
stiithovy Sev provede se podle piedlohy.

Délka horniho prestfihového Svu uréi se pravidelngd 1 em kratdéi nez délka
spodniho Svu. nl—dé odméfi se spodni délka n—d4 ménd ¥4 cm. nl—d5 urdl se
spodni délkou n—dS rovnéZ ménéd Y cm, aby se horni piestiihovy fev mohl pfi-
méfend nod Iytkem wytdhnouti. Ostatni  jednotlivasti wvikresu zadniha dilu isou
z pfedlohy zfetelng viditelny.

Jezdecké kalhoty " Riding-Breeches

s pfesun. postrannim Svem od kolena dold skoro doprostfed pred. dilu.

PouZité miry: Obr, BHA—260,
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Sifka pfednice obnasi 31,3 cm. % podsedu obnddi okrouhle 22 cm.
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Obr. 266.

Postranni délka méfend jako pro obyZeiné kalhoty zkréti se pro jezdecké kal-
hoty pravidelng o 2 em.

Dobfe podnouc! jezdeckd bryfky musi v protikladu k oby&einym bryEkam pro
péil obschovali pfedeviim dostatefnou délku v rozkroku o nepostradatelnou vol-
nost v sedu pro obkrogeni kong v sedle, aby jezdce nikde oni to neimen3i netfsnily.



Pfi tom vick je zvlé¥ dilezité, oby od kolena dold, imenovitd v podkoleni, pfes
Iytko @ kotniky naprosto t&sné no holeni nohy pfiléhaly a nemohly se no Zadnou
stranu oni dost malo posouvati.

Pottebnad délka rozkroku vprovi se do jezdeckych kalhot jednok priméfenym
prodlouZzenim pies koleno mezi K—k — cbndSejici pro spravné jezdecké kalhoby
vieobecnd 13 kolenniho objemu 4+ 1 cm pfidavku — za druhé pfemisténim kolen-
niho stredu K1 3ikmo stranou na bod Ka — primérné asi o 4 cm, &li Y Sitky
K—K1 — no zplsob znofného rozkrofeni nohou v postoji, aby se ziskalo potiebng
délka pro cbkroceni kofského hibetu o pfiméfené zkraceni jezdeckych kalhot nao
postrannim vy, Somozfeimé mdZe se rozkrofeni K1—Ka pfiméfend jeltd o 1—2 cm
zvétiit nebo téz o 1—2 cm zmenditi,

Owiem nelze poZadovati, oby timto zplsobem stiizené jezdecké kalhoty
v normdlnim postoli, hlavné v rozkroku, hladce podly joke obyéeiné sportovni
bryEky pro pédi, jok si to nejen néktefi zdkoznici, nybrz i odbornici mylng pred-
stavuji. Zkulenému jezdei no koni nebude viak nikdy tato zdanlivé zbytefna délka
téchto kolhot néjok zvid¥ no zdvodu, pondvadz velmi dobfe vi, iok je pfi noseddn
do sedlo na koné prof prospéinou.

Predni dil.

Obr. 268.
Rozméry podélné urfi se u jezdeckych kalhot — a2 na zkraceni po-
stranni délky o vétii prodlouvieni K—k pro koleno — stejnym zplsobem joko

v bryéek pro pédi

F—5 = délko kroku. F—B = o 2 cm zkrdcend postranni délka. 5—G = Y
§ifky pfednice. G—K = 15 délky kroku + 1 em piidavke. K=k = 3§ kolenniho
obi. 95 cm nebo ‘fw délky kroku + 1—2 cm piidavke. k=W = *fu délky kroku.
W—D = /i, délky kroku 4+ 2 cm pfidavku. W—U = % délky kroku + 3 cm pil-
davke. m tvoii stfed mezi S—W. Z oznafenvch bodl vedou se pravodhlé podle
pfedlohy. Délka W—U miZe se urliti 162 pfim&f. krotdi, pouhé *fu krok. délky.

Sifkové zdklodni rozméry pfedniho dile uréi se noprosto steingym
zplsobem joko pro kofdé kalhoty obyieins.

Premisténi kolenniho stfedu: K1—Ka = Y 3itky K—K1, 4 cm pro tento pfi-
klad. Bl pfes Ka—ka vede se smérnice pro horni stfed pfed. dilu. K—Kk = odstup
Kl—Ka pro spojku B—Kk urfujici pomocné body sr a me. U—U1 = odstup bodd
k—ka, nebo se z bodu ko—Ul vede pravoihld pro spodni stfed piedniho dilu
jezdeckéch kalhot.

Krokovy tav: ke—k2 = 14 obi. kolena 95 cm. D1—D2 = 1 obj. pod-
koleni. W1—W2 = 1§ obi. Wtka. Ul—U2 = 1§ kotnikd. $2—W2 spoji se pomoc-
nouv pro bod m2 W2—U2 spoii se rovnéZ pomocnou o krokowy Zev provede se
z bodu m2 pies k2—D2—W2—U2 podle pfedlohy.

Postranni fev: Pro viechny druhy bryéek s pfesunutym Evem dopfedu
osvadiuie se, naznoliti si poko2dé sprdavné zevni Sitku pfedniho dilu kn, dn, wn
o un stejnd jako v kroku. s—S¢ = 2 cm roziifeni nebo libovolnd vice, piip. téZ
mene.

Pfesunuty postranni 3ev dopfedu: ko—ke = 3 cm UI—U3 -
rovng® 3 cm. ke—U3 spoil se pfimkou pro zevni 3itku postrannihe 3vu, vedsny
z bodu Bw pies Sc oz k bodu K3 o odiud ve vkusném pfechodu doprostfed mezi
ke—D3.

Zadni dil.
Obr. 2609,

Krokovy Sev: 5d—55 = I sedov. obj. + 1 cm piidavku. k2—k4 = 115 cm
no fey. D2—D4, jokoZ | W2—W4 = po 1V cm. 55—D4 spoil se pomocnou pF[mkDU
pro md, Wa—U4 vede se pravolhla. U2—uc = 2 cm pro krokovy Zev a jednu
stranu IWtkového zdievky. ud tvofi sifed mezi ue—U4 o spoil se s bodem W4 Kro-
kovy 3ev provede se podle predlohy. Ké—55 uréi se délkou K2—52 piedniho dilu.
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Obr, 269,

Obr. 268,

Horni €d4st zadniho dilv wyfoduje u jezdeckich kolhot pfiméfeng
zvyieni v pose a Zikmé&jE polohu sedového Evu pro potfebnou pohodinost. Bl—Bv
= 14 sedov. obj. + 3 cm pfidavku Jake u kaZdych abysinvych kalhot. Bb—Br =
4 sedov. obl. pro Eikm&{E polochy pomocné smérnice Sd—Br pro pravodhlou
Bh—Bv. Bv—B& = 4 podsedu, 11 cm pro tento pfiklad. B6&—B3 = ' pasov. obi



10,5 cm. B3—B4 = pro jezdecké kalhoty pouze Y posov. obi. 4+ 3 cm pfidavky,
ponévadz se zodni dil jezdeckych kalhot déld obyieind bez zdievku. B4—Gd spoii
g8 pomocnou a vykroj sedového ivu ponechd se pfed bodem s primérné 1—11% om
plnéji nez v obyfeinych kalhot,

Pastranni Sev: kn—k5 = =zizeni predniho dilv kn—ke + 1% cm pfi-
davke no ey = 8 cm. k5—Bv spoii se pomocnou piimkou pro prisedny bod 54,
dn—D5 = z0Zeni dn—D3 4+ 1% cm piidavke no S3ev = 7 cm. wn—W35 = =ziZeni
wn—wW3 4 114 em = 73 em. U1—=U5 = odstup bodd WI—W35 nebo se z bodu
W5—US5 vede pravouhla dold. m3—mS = ziZeni kn—ke bez pfidavku. 54—34 =
2 cm pro balonovité rozdifeni postranniho 3vu, nebo podle vkusu t82 néco vice
nabo ménd. 56—B2 urti se vyikou pfed. dilu obsaZzenou mezi body Sc—Bw. Ffes
oznacené body provede se postranni 3ev oz k Iwtku podle prediohy.

ZiZeni pfes kotniky: PonégvodZz je postranni Zev presunut neabyvykle
dopfedu, doporufvie se odstraniti piebyietnou 3itky dvéma  Iytkowymi  zaevky.
uwd—u2 = Y obl kotnikd 4+ 2 cm pfidavky, Ul—u3 = Ul—u2 pro pravidelny Iytkovy
zaievek, US—uS = zdZeni un—U3 + 3% cm pfidovky na odiiti postranniho a za-
tevkovych vl u3—ud = 1§ abj. kotnikd, & cm pro tento pfiklad. Wl—wl a wn—wl =
3 cm. Aby se dolni ckroj nestal po sediti zdSevkowych 3v0 prohlovbeny, musi se
kraje &0 promérné 1—14 em prodlouZiti.

Zdievek v podkoleni: dl tvofi stfed mezi ke—D1. Z bodu dl veds
se pravolhld pro priseéné body d3 o d5. Dd—d4d = 2 ¢cm. D1=—n = 1 cm. Oba
body dd o d5 spoil se 5 bodem n pomocnymi pfimkomi a dolni prestiihovy Zev
upravi se podle prediohy.

d4—dé zkrétl se u jezdeckych kolhot primérné 1V4—2 cm, aby se  pfednl dil mohl
pro ohyb kolena dobfe zpracovati. m—nl vystfihne se prom@rmné o 3—31¥% cm vice
nef mezi dd—dé, tedy 414—51% cm. dé—nl spoil se pomocnou pfimkou. $6—5r od-
méfi se pokaidé zkraceni mezi d4—dé, 1% cm v tomto pfipodd. Pozorné vyméfena
délka prednicového pestranniho #vu Sc—m3—d3 pfenese se na zadni dil z bodu
Sr pfes md o k bodu d7, kde pfesahuil oba pfestiihové 3wy o rozdil d5—d7 znoind
pies sebe. Body d7—nl spoji se pomocnou pfimkou o horni plestiihovy Sev uprav
se tok, aby nod dn rozstupovaly se obao Svy skoro steing folik od sebe Jako
mezi dd—dé.

Aby se horni prestiihovy Zev mohl pod ohbim kolena pfiméfend wytdhnouti,
musi se jeho délka uréiti pravidelng 1 cm kratdl nez délko spodniho dvu. nl—dé =
spadni délka n—dd méng ¥ cm. nl—d? = spodni délka n—d5 rovnéZ ménd Y5 cm.
Oistatni jednotlivosti zadniho dilu upravi se podle pfedlohy.



